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(Srkes UT 1 abondant dans le cerveau favorisent la pénétration du glucose enpﬁﬂb L&Ef
2/ Parmi les enzymes suivantes lesquelles catalysent une réaction irréversible dans le muscle 2
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(A)L'hexokinase D/ l'aldolase
Tl.a phosphofructokinase 1 E / La glucokinase
C/ La phosphoglycérate kinase
3/ Parmi les molécules suivantes lesquelles sont des composés a haute énergie ?
A/ Glucose 6 phosphate D/ 3 phosphoglycérate
B/ Fructose 1, 6 biphosphate Phosphoénolpyruvate
C/ 1, 3 biphosphoglycérate
4/ Parmi les enzymes suivantes laquelle est inhibée par les fluorures ?
A/ La phosphofructokinase @L’énnlase
B/ La glycéraldéhyde 3 phosphate déshydrogénase E/ La pyruvate kinase

C/ La phosphoglycérate mutase
5/ Parmi les composés suivants lesqueis exercent une action inhibitrice sur la phosphofructokinase 1 ?

@A) UATP D/Le citrate
B/ Le fructose 2, 6 biphosphate Les acides gras a longues chaines
C/ Le NAD+ |

6/ A propos de la pyruvate kinase :
(A) Son isoenzyme L est contrdlée par phosphorylation réversible
B/ Son isoenzyme A est spécifique du muscle et du cerveau
C/La pyruvate kinase phosphorylée représente la forme la plus active
D/ Elle est activée par le Phosphoénolpyruvate et le fructose 1, 6 biphosphate

@EHE est inhibée par I'ATP et le NADH, H+
7/ A propos du glycogéne : (molécules : M, glucose : glu)
A/ Il est présent dans les mitochondries sous forme de granules
B/ Il peut étre stocké dans le foie jusqu’a 60 g / Kg de tissu
C/ 1 polyoside formé de milliers de m de glu reliees linéairement par des La (1, 6) et ramifiées par des La (1, 4)
@Le glycogéne hépatique ne disparait qu’apres un jetine d’environ 20 heures
E/ Le glycogéne musculaire permet de produire du glucose libéré dans la circulation
8/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?
La réaction catalysée par I'UDP glucose pyrophosphorylase est irréversible
La glycogénine est une protéine glycosylée sur un résidu sérine
C/ En ajoutant une molécule de glucose a une molécule de glycogene, on consomme 3 ATP
D/ La glycogénolyse hépatique a lieu totalement au niveau du cytosol
E/ La glycogéne phosphorylase libére des unités de glucose des extrémités non réductrices des chaines sous
forme de glucose 1 phosphate
9/ A propos de la régulation du catabolisme du glycogene. Parmi les propositions suivantes concernant
I’ordre d’intervention des différentes étapes qui suivent, laquelle est juste ? + o
a / activation de l'adényl cyclase d/ formation de I'AMP cyclique

b/ activation de la glycogene phosphorylase e/ fixation de I'hormone sur le récepteur
¢/ activation de la phosphorylase kinase f/ activation d'une protéine | -ﬁ

 Mlbcdef) B/ledafcb) C/(leadfcb) Peadcfb) E(edafb,
10/ Le besoin minimum journalier de F'organisme en glucose est de : e

R

A/ 508 B/100g C/150g - ©)aoog E/250¢g

-




S le tissu adip ;*:~.,-r-‘;1_r],ﬁﬁ,,.m *"“‘ “tattun
o Feryaat il e
le 3u au cours d es péri ades dmjeﬂne

D/ Da §![e~;fo-ig au cours des périudas d’exercice ou de jedne - _
€ a‘n‘s les reins au cours des périodes de jetine N
12/ Parmi les propositions suivantes concernant le cycle de CORI et ses mnséquanms |p siologl ”;L
Iesqueﬂes sont justes ? Il implique : '

- A/ la synthése de glucose dans le muscle La synthese d’ATP dans le fﬂie
| libération de lactate par le muscle La libération de glucose par le foie

C/ La synthése de lactate dans le foie
13/ Parmi les propositions suivantes quelles sont celles qui augmentent I'activité de la néoglucogéneés
@Augmentatmn du NADH, H+ D/ Augmentation du fructose 2, 6 biphosphate
B/ Augmentation de ['acétyl CoA E/ Augmentation de I'insuline
@Augmentatmn du glucagon
14/ Parmi les complications décrites dans la galactosémie congénitale, lesquelles sont justes ?
A/Une insuffisance hépatique @Un retard mental
B/ Un diabéte E/ Une nécrose musculaire
(C)Une cataracte
'1 15/ Dans le foie, la voie principale de transformation du fructose en pyruvate comprend certains des
| intermédiaires suivants. Lesquels ?

# A/ Fructose 6 phosphate D/ Phosphodihydroxyacétone

4 B/ Fructose 1, 6 biphosphate E/ 3 phosphoglycérate

4 @aiiycéraldéhyde

3 16/La voie des pentoses phosphate gst trés active dans : L
3 A/ Le foie B/ Le muscle @jLe tissu adipeux D/ Les érythrocytes E/ Le pancréas --‘

17/ Parmi les propositions concernant la glucose 6 phosphate déshydrogénase, lesquelles sont iustes [ 4%
| A/ Elle catalyse I'étape d’engagement dans la voie des pentoses phosphate
B/ Elle est régulée par la disponibilité en NAD+
C/ Un de ses produits est le 6 phosphogluconate
D/ Elle permet la libération de CO2
@Eﬂe est importante dans le métabolisme du glutathion dans les érythrocytes -
18/ Parmi les propositions suivantes concernant la voie des pentoses phosphate, lesquelles sont justes ?
'est une voie mitochondriale de dégradation du glucose D/ Elle fournit de 'ATP
B/C'est un processus oxydatif | E/ Elle est utile pour la synthése des nucléotides
C/ Permet de reformer des hexoses phosphate
19/ La décarboxylation oxydative de I'a cétoglutarate :
A/ Est catalysée par un complexe multienzymatique a 5 coenzymes D/ Fournit du succinyl CoA
Est une réaction irréversibie E/ Se déroule en présence de NADH.
Est couplée a la phosphorylation du GDP
20/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes ?
La fumarase fait partie des enzymes qui subissent une régulation métabolique
B/ Lisocitrate déshydrogénase est activée par les ions calcium
C/ l'a cétoglutarate déshydrogénase est inhibée par le succinyl CoA
@,a citrate synthétase est inhibée par le NAD+
E}'La formation du succinate permet la régénération du coenzyme A
7 1'] iCdMll.l'Ill'lt le 1,2-diacylglycérol : (TAG : triacylglycérol)
enu par hydrolyse de I'acide phosphatidique sous I'action de I'acide phc
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23/ Concernant les périlipines A, leur phosphorylation permet :
@La' libération des AGL plasmatique transportés par I’Albumine.

B/ L'hydrolyse des TAG et favorise la libération des AGL par la desnutrine ‘ 1
C/ Le transfert de lipase hormonosensible du cytosol vers la surface de la gouttelette lipidique.

D/ La phosphorylation et activation de la lipase hormonosensible.

E / Mobilise les TAG et inhibe la libération des AGL par la desnutrine.

24/ Parmi ces enzymes, la quelles appartient au cycle de B oxydation des acides gras :

A/ B-hydroxyacyl CoA déshydrogénase a coenzyme NAD.

B/ thioestérase.

C/ acyl CoA déshydrogénase a coenzyme NAD.
@ B-hydroxybutyrate déshydrogénase a coenzyme NAD.

E/ enoyl CoA hydratase. | '

25/ Dans la régulation de la biosynthése des TG, I'insuline stimule:

@La déphosphorylation et 'activation de I'acétyl CoA carboxylase enzyme de |a lipogenese,

B/ La déphosphorylation et I'inhibition de I'acétyl CoA carboxylase enzyme de la néolipogenese,

C/ La stimulation de la lipolyse augmentant le flux d’acétyl CoA substrat de la néolipogenese.

D/ La phosphorylation et I'inhibition de I'acétyl CoA carboxylase enzyme de la néolipogenése,

E / La phosphorylation et I'activation de I'acétyl CoA carboxylase enzyme de la lipogenese,

26/ Toutes les propositions concernant la lipoprotéine lipase sont justes, sauf ?

A/ Il s’agit d’une enzyme liée aux adipocytes. D/ Elle hydrolyse les TG des lipoproteines plasmatiques.

B/ Elle est active indépendamment de I'état nutritionnel. @ Elle est activée par l'isoenzyme musculaire.

C/ Elle catalyse Ia lipolyse intracellulaire et extracellulaire. |

27/ Concernant I'acide gras synthase |, guelle enzyme n’appartient pas a ce complexe :

A/ acétyl CoA-ACP transférase. D/ B-cétoacyl-ACP réductase.

@ malonyl CoA-ACP transferase. E/ DB-acyl-ACP déshydratase.

C/ B-cétoacyl-ACP synthase.

28/ Toutes les propositions concernant I’élongation mitochondriale des acides gras sont fausses, sauf:

Elle utilise I'acyl CoA au lieu du malonyl CoA comme donneur de carbones.

@Elle est impliquée dans la synthése de l'acide palmitique (C16)

c/ Elle est impliquée dans la synthése de la palmityl thicestérase

D/ Elle est obtenue par réversibilité de I'a-oxydation des acides gras

E/ Elle produit des acides a longues chaines.

29/ parmi les propositions suivantes, quel enzyme n'appartient pas complexe acide gras synthase | :

A/ acétyl CoA-ACP transférase,

P
I..l. = L
- <0
=y

s
- . AL
T,

alonyl CoA-ACP transférase, _ .
C/ B-cétoacyl-ACP synthase, :
D/ B-acyl-ACP réductase i
E/ B-cétoacyl-ACP réductase, ,

30/ Combien de cycle d’élongation sont nécessaire pour synthétiser I'acide oléique (18C : &°).
A/ 6 cycles I

B/ 7 cycles
0/ 9 cycles

E/ 10 cycles et un tour de p oxydation









